



BELÜGYMINISZTERIUM

KÖZNEVELÉSI HELYETTES ÁLLAMTITKÁR

Tárgy: Tájékoztatás tanárbéremelés felhasználásával kapcsolatban

Ügyintéző: Dr. Andavölgyi Ferenc

Tel.: 06-1-795-2120

E-mail: ferenc.andavolgyi@bm.gov.hu

Települési Önkormányzat Polgármestere
részére

Székhelyén

Tisztelt Polgármester Asszony/Úr!

2024. január 1-jén hatályba lépett a pedagógusok új életpályájáról szóló 2023. évi LII. törvény (a továbbiakban: Púétv.) és a pedagógusok új életpályájáról szóló 2023. évi LII. törvény végrehajtásáról szóló 401/2023. (VIII. 30.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Púévhr.). A 2024. évi tanárbéremelés érdekében szükséges pénzügyi forrás biztosításáról szóló 1615/2023. (XII. 29.) Korm. határozatban a Kormány felkérte a nem állami fenntartású köznevelési intézmények fenntartóit, így a települési önkormányzatokat is, hogy az általuk fenntartott köznevelési intézményekben foglalkoztatott pedagógusok és pedagógus szakképzettséggel rendelkező NOKS dolgozók (a továbbiakban: pedagógusok) számára biztosítsanak átlagos 32,2%-os béremelést.

A fentiekben megfogalmazott elvárás pénzügyi fedezetének biztosításaként az átlagbéralapú támogatásokhoz pótlólag kiegészítő támogatás került megállapításra, melynek a felhasználását *a tanárbéremeléshez szükséges központi költségvetési támogatás veszélyhelyzeti szabályairól* szóló 662/2023. (XII. 29.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Korm. rendelet) szabályozza. A Korm. rendelet 1. § (2) bekezdése előírja, hogy a tanárbéremeléshez szükséges központi költségvetési támogatás kizárólag személyi juttatásokra és az azokhoz kapcsolódó, munkaadókat terhelő járulék és szociális hozzájárulási adó kifizetéséhez szükséges kiadásokra használható fel, illetve az 1. § (3) bekezdése előírja, hogy a támogatás alapján a munkáltató átlagos 32,2%-os béremelést biztosít.

Számos megkeresés érkezett azzal kapcsolatban, hogy a többlet támogatást milyen módon tudják az önkormányzatok felhasználni, melyhez kapcsolódóan az alábbi tájékoztatást adom.

Az önkormányzatok részére megítélt 2024. évi béremelések forrásául szolgáló többlettámogatás az 1.2.2. *Az óvodában foglalkoztatott pedagógusok átlagbéralapú támogatása*, az 1.2.3. *Kiegészítő támogatás a pedagógusok és a pedagógus szakképzettséggel rendelkező segítők minősítéséből adódó többletkiadásokhoz*, az 1.2.4. *Nemzetiségi pótlék és az 1.2.7. Diabétesz ellátási pótlék* jogcímei esetében a fajlagos összeg emeléséből adódó többletek összegeként számítható ki. Ez alapján minden önkormányzat olyan módon tudja megállapítani a többlet támogatás összegét, hogy a nevesített négy jogcím esetében a fajlagos összeg emeléséből adódó többletet az adott jogcímhez tartozó mutatószámmal (feladatmutató) megszorozza (a fajlagos összegek korábbi és emelt összege az ebr42 rendszer megalapozó felmérésének eredmény mellékletén került publikálásra). A számítási módszerből adódóan a többlet támogatás összege változik a négy jogcímet érintő lemondás-pótlégek esetében az esetleges mutatószám változás hatására, illetve a 2024. évre járó végleges többlet támogatás a beszámolóban szereplő mutatószám ismeretében állapítható meg.

A fenti módon számított többlet támogatás kötött felhasználású, a támogatás összege a Korm. rendelet alapján a Puétv. hatálya alá tartozó pedagógusok számára személyi juttatások és az azokhoz kapcsolódó, munkaadókat terhelő járulék és szociális hozzájárulási adó jogcímen történő többlet kifizetésére használható fel. Ennek értelmében a támogatási összeggel szembe állítandó összeg a pedagógusok számára 2023-ban történő személyi juttatások, munkaadókat terhelő járulék és szociális hozzájárulási adó tekintetében kifizetett összeg és a pedagógusok számára 2024-ben történő személyi juttatások, munkaadókat terhelő járulék és szociális hozzájárulási adó tekintetében kifizetett összeg különbsége. Tehát a pedagógusok részére 2023. évhez képest a 2024. évben többletként kifizetett összegek vehetők figyelembe. Vagyis 2024-ben a pedagógusok számára kifizetett személyi juttatások, továbbá az utánuk kifizetett munkaadókat terhelő járulék és szociális hozzájárulási adó összegének a fenti módon számított többlet támogatás összegével magasabb összegűnek kell lennie. A személyi jellegű kifizetések megállapítása során minden az államháztartás számviteléről szóló 4/2013. (I. 11.) Korm. rendeletben meghatározott személyi jellegű kiadás figyelembe veendő, kivéve az esélyteremtési illetményrészt, tekintettel arra, hogy az esélyteremtési illetményrész fedezete külön jogcímen biztosított forrásból kerül biztosításra az önkormányzatok számára.

Kiemelten felhívom a figyelmet arra, hogy a bölcsődei kisgyermeknevelők, szaktanácsadók bérfejlesztése, akik a pedagógus életpálya hatálya alá tartoznak, nem a köznevelési célú központi költségvetési támogatásból finanszírozandó, hanem a szociális ágazat támogatását szolgáló előirányzatokból (a települési önkormányzatok egyes szociális és gyermekjóléti feladatainak támogatása jogcím).

A többlet támogatás felhasználása akkor elvszerű, ha a Korm. rendeletnek megfelelően elsődlegesen a Puétv. szerinti havi illetmény, továbbá más, rendszeres személyi juttatás (pl. vezetői megbízási díjak, pótlékok) összege kerül megemelésre a Korm. rendelet szerinti mértékkel (tájékoztatásul jelzem, hogy a héten a Parlament részére benyújtott 2025. évi költségvetés tervezete 2025-re vonatkozóan is biztosítja az önkormányzatok számára a megemelt bérek forrását), és amennyiben a többlet támogatás összegéből az emelést követően is fennmarad támogatás rész, azt egyéb személyi jellegű kiadásokra is fel lehet használni (pl. köznevelési foglalkoztatotti és egyéb jutalom, céljuttatás stb.).

Kérem, hogy szíveskedjen megvizsgálni, hogy a jogszerű felhasználás érdekében szükséges lehet-e a pedagógusok illetményének további emelése (akár januárig visszamenőleg), vagy egyéb személyi jellegű kifizetésekről szóló döntés meghozatala.

Budapest, 2024 NOV 2 0.

Üdvözlettel:

Balaton Katalin
Dr. Balatoni Katalin
köznevelési helyettes államtitkár



Készült: 1 pld./3 oldal

Kapják: címzett

Melléklet: -